

Права детей при разводе родителей и после него определены законодательством

Права обоих супругов могут быть равными. Тогда дети могут поочередно жить с обоими родителями. Такие случаи являются редкостью, так как слишком много факторов берется во внимание при решении этого вопроса.

Суд имеет право воспользоваться помощью органов опеки. В ходе разбирательства учитываются следующие обстоятельства:

- отношения между детьми и родителями;
- желание самого дитя;
- возраст;
- профессия и образ жизни родителей;
- их доход и финансовое положение;
- условия проживания (площадь квартиры или дома);
- отношения с бабушками и дедушками.

Во внимание берутся и показания других близких родственников. Для детей очень важно, чтобы им уделялось больше времени и внимания. Финансовая сторона является не самой важной. Например, если жена получает меньше мужа, но ни в чем не нуждается, имеет хорошую работу и удобный график, а также возможность больше времени проводить с сыновьями и дочерьми в отличие от супруга, то шансы жены на то, чтобы оставить себе детей, будут выше. Жена, чтобы оставить детей жить у себя, должна написать заявление.

Супруга должна подойти к данному вопросу очень серьезно, ведь решение суда зависит от грамотного изложения своей позиции. В заявлении требуется указать всю необходимую информацию, подтверждающую то, что детям с матерью будет лучше. Для этого рекомендуется обратиться к специалисту. Он поможет правильно оформить документ. При этом обязательно потребуются доказательства для каждого пункта.

Учитывается ли желание детей

При установлении прав на ребенка после развода может браться во внимание желание самих детей. Все зависит от возраста. Дети младшего возраста (до 3 лет) практически всегда остаются с мамой. Исключением из правила является ситуация, когда происходит ущемление прав малышей. Дети от 3 до 10 лет тоже в большинстве случаев остаются жить с мамой. Начиная с десятилетнего возраста ситуация меняется. С этого периода учитывается мнение ребенка. В ходе судебного процесса дети указывают, с кем они хотят остаться. При этом шансы жены и мужа равны.

Некоторые родители прибегают к хитростям, подкупая своих детей и переманивая их на свою сторону. При опросе малышей суд может выявить, что их точка зрения противоречит собственным интересам и она необоснованна. Здесь судья вправе не учитывать мнение детей. В подобной

ситуации огромное значение имеет мнение органов опеки. Иногда приходится консультироваться у психолога.

Лишение родительских прав

Лишение родительских прав не освобождает родителя от участия в воспитании малышей

Необходимо знать не только то, какие права имеет жена при разводе на детей, но и в каких случаях возможно лишение ее или второго супруга родительских прав. Лишение прав на малышей у мам возможно в случае:

- неисполнения своих родительских обязанностей;
- принуждения детей к незаконным поступкам, курению, употреблению алкоголя;
- наличия у матери хронического алкоголизма;
- избиения малышей или причинения им психологических травм;
- наличия у матери пристрастия к наркотикам.

Чтобы жена была лишена прав, в суд должно быть подано заявление в письменном виде. В заявлении требуется перечислить все нарушения обязанностей жены перед несовершеннолетними детьми и доказательства этих деяний. Если хотя бы 1 пункт из перечисленных выше имеет место быть, то мать может лишиться прав. Заявление может подать второй супруг, органы опеки и попечительства и даже сам прокурор.

Прав может лишиться и отец. В этой ситуации малыши после развода остаются жить с мамой, но это происходит не всегда. Если их интересы и права ущемляются, их могут передать в органы опеки. Такое происходит довольно редко.

Он может помогать им финансово, видеться. В случае если лишенный прав родитель изменил отношение к своим ребятам, восстановил нормальный образ жизни, он может попытаться получить обратно свои права на них.

Права матери при раздельном проживании с детьми

Если суд принял решение оставить малышей отцу, мать имеет право регулярно видеться со своими сыновьями или дочерьми, участвовать в их воспитании и обучении, навещать их в детском саду или школе, переписываться, созваниваться, проводить свободное время. Если согласия между родителями нет, то условия общения определяет суд. При этом учитывается возраст ребят, их отношение к обоим родителям.

При невыполнении условий суда и создании препятствий для общения малышей со вторым родителем могут быть назначены меры наказания. Не всегда суд разрешает видеться с малышами второму родителю. Такое происходит в том случае, если это нужно для обеспечения интересов детей. Таким образом, по статистике, несовершеннолетние малыши чаще всего после развода живут с мамой.

Каковы права матери на ребёнка при разводе?

Многие уверены, что права матери на ребенка при разводе больше, чем у отца. Еще до недавнего времени практически всегда малышкой при расторжении брачных уз оставляли с матерью, ведь мама ребенка родила и вырастила.

В настоящее время суд, решая данный вопрос, учитывает множество факторов, начиная с желания самих детей и заканчивая финансовым положением родителей. Когда малышкой оставляют с мамой и какие факторы при этом учитываются?

С кем будут проживать дети после развода

Между мужем и женой не всегда царит мир и согласие. В случае расторжения брачного союза нужно решить дальнейшую судьбу несовершеннолетних детей. Это можно сделать двумя способами: написать письменное соглашение о том, где и с кем будут жить малышки после расторжения брака, распределив при этом права и обязанности по воспитанию, или же можно обратиться в суд.

Чаще всего в суд обращается жена. В последнее время все чаще отцы желают оставить у себя сына или дочь. Важно, что права супругов могут быть неравноценными. Это наблюдается в следующих обстоятельствах:

- если родитель признан недееспособным;
- если один из супругов отбывает наказание в виде лишения свободы сроком более 3 лет;
- если супруг является безвестно отсутствующим.

На данном месте может оказаться как жена, так и муж. В этом случае развод организуется в одностороннем порядке, а дети остаются с более ответственным родителем. Чаще всего этим лицом является жена. Если договоренности у супругов при разводе не было и отсутствуют вышеописанные условия, вопрос решается в судебном порядке.

Судебное разбирательство